

Decreto Dirigenziale n. 639 del 12/10/2021

Dipartimento 60 - Uffici Speciali

Direzione Generale 6 - Centrale Acquisti e Procedure di Finanziamento di Progetti Relativi ad Infrastrutture

Oggetto dell'Atto:

Procedura aperta telematica n.3327-A-T-2021). Indizione di gara

Premesso che:

a. con Dirigenziale n. 342 del 04.10.2021 la Direzione Generale per i Lavori Pubblici e la Protezione Civile-UOD Centro Funzionale Multirischi di Protezione Civile- 50 18 02 ha approvato il progetto tecnico con il relativo quadro economico, i requisiti di partecipazione ed i criteri di valutazione delle offerte per l'acquisizione del Servizio di visualizzazione in tempo reale dei fulmini, utilizzato per l'allertamento per il rischio idrogeologico ai fini di protezione civile", per il territorio della Regione Campania, fissando un importo a base d'asta di € 36.000,00 i.v.a esclusa.CIG 88453727E2

b. Con il medesimo decreto ha demandato, giusta nota prot n. 0490051 del 05.10.2021 alla UOD 01 - Ufficio Speciale Centrale Acquisti, di procedere all'espletamento della procedura telematica ai sensi dell'art. 60 del Codice dei Contratti, da aggiudicare con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell'art. 95, comma 3 del Codice del Codice.

con D.D n. 52 del 06.08.2021 ha proceduto alla prenotazione dell'impegno di spesa;

Ritenuto

- che per l'affidamento dei lavori di cui in premessa si può procedere attraverso procedura aperta telematica ai sensi dell'art 60 del D.lgs. 50/2016, (proc. n.3227/A-T/2021)" per l'acquisizione del Servizio di visualizzazione in tempo reale dei fulmini, utilizzato per l'allertamento per il rischio idrogeologico ai fini di protezione civile", per il territorio della Regione Campania.CIG 88453727E2, da aggiudicare con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell'art. 95, comma 3 del Codice. Visti:
- a) il D. Lgs. 18 aprile 2016 n. 50, "Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture";
- b) il Decreto Legislativo n. 56 del 19 aprile 2017 "Disposizioni integrative e correttive al decreto Legislativo n. 50/2016;
- c) il D.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207 "Regolamento di esecuzione ed attuazione dell'ex D.Lgs. 163/06" limitatamente alle disposizioni che rimangono in vigore transitoriamente in base all'art. 216 del D.lgs. n. 50/2016;
- d) la D.G.R n.498 del 16.10.2019 con la quale è stata approvata l'articolazione della Struttura" Grandi Opere"
- e) la D.G.R n. 186 del 30.04.2019 con la quale è stato conferito all' ing. Sergio Negro l'incarico di responsabile ad interim dell'Ufficio Speciale "Grandi Opere";

Alla stregua dell'istruttoria compiuta dalla UOD 01 dell'Ufficio Speciale Grandi Opere nonché dell'espressa dichiarazione di regolarità resa con il presente provvedimento dal dirigente della medesima UOD01;

Per le motivazioni esposte in narrativa, che s'intendono integralmente ripetute e trascritte nel presente dispositivo

DECRETA

- 1. di indire procedura aperta telematica (proc.n. 3227/A-T/2021) "per l'acquisizione del Servizio di visualizzazione in tempo reale dei fulmini, utilizzato per l'allertamento per il rischio idrogeologico ai fini di protezione civile", per il territorio della Regione Campania, per un importo posto a base d0'asta di € 36.000,00 oltre i.v.a.CIG 88453727E2,ai sensi dell'art 60 del D.lgs. n. 50/2016,da aggiudicare con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell'art. 95, comma 3 del Codice;
- 2. di prendere atto della documentazione inviata dall'Ufficio proponente:
 - Capitolato, requisiti di partecipazione ed i relativi criteri/sub criteri di valutazione delle offerte
- 3. di approvare la documentazione predisposta dall'Ufficio:
 - Disciplinare
 - DGUE
 - Mod. A1 Istanza di partecipazione
 - Mod. A2 Scheda Identificativa
 - Mod. A3 Dichiarazione dell'impresa
 - Mod. A5 Modello Offerta Economica
- che tale documentazione unitamente a quella del punto 2 anche se non materialmente allegata fa parte del presente decreto;
 - 4. di inviare il presente atto, ai sensi delle vigenti disposizioni amministrative.
 - Alla Direzione Generale per i Lavori Pubblici e la Protezione Civile-UOD Centro Funzionale Multirischi di Protezione Civile- 501802
 - All'UDCP Segreteria di Giunta Ufficio III Affari Generali archiviazione decreti dirigenziali.
 - Alla U.O.D. Bollettino Ufficiale Ufficio Relazioni col pubblico (URP) per la pubblicazione sul B.U.R.C.
 - Al RUP dott.ssa Francesca Napoli della UOD 50 18 02.

f.to ing. Sergio Negro

Documento firmato da: GIOVANNI DIODATO 14.10.2021 13:23:08 UTC



Giunta Regionale della Campania Ufficio Speciale Centrale Acquisti, Procedure di finanziamento di progetti relativi ad infrastrutture, progettazione

PROCEDURA N. 3327/ A-T/2021

Procedura aperta telematica, sotto soglia comunitaria, per l'affidamento, per un biennio, del servizio di visualizzazione in tempo reale dei fulmini, utilizzato per l'allertamento del rischio idrogeologico ai fini di protezione civile.

CIG: 88453727E2

DISCIPLINARE DI GARA

INDICE

Art. 1 - Premessa	3
Art. 2 □ Stazione Appaltante e riferimenti	3
Art. 3 🗆 Oggetto dell'appalto	4
Art. 4 🗆 Durata del servizio	4
Art. 5 - Importo a base d'asta	4
Art. 6 □ Procedura di gara e criteri di aggiudicazione	5
Art. 7 🗆 Criteri e parametri di valutazione dell'offerta	5
Art. 8 - Requisiti di partecipazione	7
Art. 9 🗆 Garanzia provvisoria	8
Art. 10 □ Modalità di presentazione delle offerte	8
Art. 11 🗆 "Busta A Documentazione Amministrativa"	10
Art. 12 "Busta B Offerta tecnica"	10
Art. 13 🗆 "Busta C Offerta economica"	11
Art. 14 □ Raggruppamenti d'imprese	12
Art. 15 🗆 Modalità di espletamento della gara	13
Art. 16 - Commissione giudicatrice	13
Art. 17 🗆 Apertura delle Buste "Offerta Tecnica" e "Offerta Economica" – Valutazione delle offerte tecniche ed economiche	14
Art. 18 🗆 Aggiudicazione e stipula del contratto	15
Art. 19 🗆 Adempimenti a carico del soggetto aggiudicatario	15
Art. 20 🗆 Informativa trattamento dati personali	16
Art. 21□ Disposizioni finali e rinvio	1
6	

Art. 1 □ Premessa

- 1. La Giunta Regionale della Campania deve provvedere all'affidamento del servizio di visualizzazione fulmini in tempo reale, utilizzato per l'allertamento del rischio idrogeologico ai fini di protezione civile.
- 2. L'appalto verrà esperito mediante procedura aperta telematica e sarà aggiudicato con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 95, comma 2, del D.Lgs.n. 50/2016, individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, secondo i criteri di valutazione relativi all'Offerta Tecnica indicati nel presente Disciplinare.
- **3.** La documentazione di gara è costituita, oltre che dal presente Disciplinare, dalla seguente documentazione:

-	Documento di Gara Unico Europeo (DGUE), ex art. 85 del
	Codice.
ı	Mod. A1 – Istanza di partecipazione;
-	Mod. A2 – Scheda identificativa dell'Operatore Economico;
-	Mod. A3 – Dichiarazioni dell'Operatore Economico;
-	Modello di offerta economica;
-	Allegato "Informativa per il trattamento dei dati personali";
-	Relazione Generale;
-	Capitolato tecnico e prestazionale;
-	Schema di contratto;
-	Allegato 1 allo Schema di contratto.

Art. 2 Stazione Appaltante e riferimenti

- 1. La Stazione Appaltante è la Giunta Regionale della Campania, con sede in Napoli alla Via S. Lucia n. 81.
- **2.** La procedura di gara è affidata all'Ufficio Speciale Centrale Acquisti, Procedure di finanziamento di progetti relativi ad infrastrutture, progettazione (tel. 081/7964558 PEC: centraleacquisti@pec.regione.campania.it).
- **3.** Il contratto con l'impresa aggiudicataria sarà stipulato e gestito dalla Direzione generale per la Protezione Civile–con utilizzo di fondi del Bilancio 2017-2019.
- **4.** Responsabile Unico del Procedimento (RUP): **dott.ssa Francesca Napoli** tel. 0812323821 ; e-mail: <u>francesca.napoli@regione.campania.it</u>; Rif. **dott. Umberto Scalo** e-mail: umberto.scalo@regione.campania.it.
- **5.** La documentazione di gara è disponibile sul "*Portale Gare*" al quale si ha accesso tramite l'home page del sito istituzionale della Regione Campania (www.regione.campania.it link "*Bandi e Gare della Centrale Acquisti*").
- **6.** Nell'ambito del presente documento sarà utilizzata la seguente terminologia:
 - Codice: è il D. Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 "Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture;
 - **Regolamento:** è il D.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207 "Regolamento di esecuzione ed attuazione del D.Lgs. 163/06" (ex Codice dei Contratti) limitatamente alle disposizioni che rimangono in vigore transitoriamente in base all'art. 216 del d.lgs. n. 50/2016;

- S.A.: è la Stazione Appaltante;
- Autorità: è l'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC);
- Operatore Economico: è quello specificato dall'art. 3, lettera p) del Codice;
- **Portale:** è il Portale Gare presente all'indirizzo www.regione.campania.it link "Bandi e Gare della Centrale Acquisti";
- capitolato: è il Capitolato Speciale d'Appalto;
- **AVCPASS** (Authority Virtual Company Passport): è il sistema per la verifica online dei requisiti per la partecipazione alle procedure di affidamento di cui all'art. 6 bis del Codice, introdotto dal d.l. 9 febbraio 2012, n. 5;
- PassOE: è il "PASS" che il sistema AVCPASS rilascia e che va inserito nella busta contenente la documentazione amministrativa da produrre in sede di partecipazione alla gara. Il PASS rappresenta lo strumento necessario attraverso cui la S.A. procede all'acquisizione via web della documentazione comprovante il possesso dei requisiti di carattere generale, tecnico-organizzativo ed economico-finanziario dei concorrenti.

Art. 3 □ **Oggetto dell'appalto**

- 1. L'oggetto dell'appalto è costituito dall'affidamento, per due anni, del servizio di visualizzazione fulmini in tempo reale, utilizzato per l'allertamento del rischio idrogeologico ai fini di protezione civile, con le specifiche di cui al capitolato Tecnico, al quale si fa esplicito rinvio.
- 2. CIG: 88453727E2.

Art. 4 □ **Durata del servizio**

- 1. Il servizio avrà durata di due anni a decorrere dalla data di sottoscrizione del contratto, ovvero dalla data di affidamento del servizio, se precedente alla sottoscrizione del contratto.
- 2. La Regione si riserva la facoltà di rinnovare l'appalto per un periodo massimo di ulteriori anni 2 (due), decorrenti dalla scadenza del contratto e alle stesse condizioni tecniche ed economiche. Il rinnovo dell'affidamento, da formalizzarsi con apposito atto aggiuntivo, sarà disposto dalla Regione e comunicato all'appaltatore almeno 2 (due) mesi prima della scadenza contrattuale.

Art. 5 🗆 Importo a base d'asta

- 1. L'importo a base d'asta, relativo al servizio richiesto è il seguente: € 36.000,00 (trentaseimila) oltre IVA.
- 2. L'entità complessiva del servizio da acquisire è pari ad € 72.000,00 (settantaduemila) oltre iva per oneri massimi relativi alle prestazioni del periodo di 4 anni (2 contrattuali, di base + 2 di eventuale rinnovo).
- 3. In caso di urgenza l'inizio del servizio potrà precedere la data di stipulazione del contratto.
- 4. L'ufficio proponente ha valutato espressamente che il presente appalto non è soggetto alla predisposizione del Documento Unico di Valutazione dei Rischi da Interferenze, ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs. n. 81/2008. Gli oneri per la sicurezza da interferenza sono pertanto pari a zero.
- 5. L'appalto è finanziato con le risorse che graveranno sul Cap. U01122 del Bilancio Gestionale, da confermare ad aggiudicazione avvenuta.
- 6. Il prezzo che risulterà dall'aggiudicazione della procedura resterà fisso ed invariato per tutta la durata del servizio.

Art. 6 □ Procedura di gara e criteri di aggiudicazione

- 1. La gara è regolata, nell'ordine, dalle disposizioni in materia di appalti di forniture e servizi di cui al Codice, al Regolamento, nonché dal bando di gara, dal presente disciplinare, dal capitolato, dai relativi allegati.
- 2. L'appalto verrà esperito mediante procedura aperta telematica, ai sensi dell'art. 60 del Codice, e sarà aggiudicato con le modalità previste dall'art. 95 comma 2 del Codice, secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa a favore del concorrente che avrà ottenuto il punteggio più elevato.
- 3. La valutazione delle offerte è affidata ad una Commissione giudicatrice che procederà all'attribuzione per ciascun concorrente di un punteggio complessivo determinato dalla somma dei punteggi attribuiti all'offerta tecnica (*max punti 80*) e all'offerta economica (*max punti 20*) con l'applicazione dei criteri di valutazione di cui al successivo art. 7.
- **4.** Si potrà dare luogo all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, se ritenuta congrua e vantaggiosa per la S.A., purché migliorativa delle condizioni poste a base di gara.
- 5. È facoltà della S.A. di non procedere all'aggiudicazione nel caso in cui nessuna delle offerte presentate venga ritenuta idonea o congrua.
- 6. La S.A. si riserva, a suo insindacabile giudizio, di sospendere o revocare in qualsiasi momento la presente procedura di gara e/o di non procedere all'aggiudicazione dell'appalto qualora sussistano o sopravvengano motivi di interesse pubblico, ovvero per circostanze sopravvenute, ovvero ancora per propria decisione discrezionale e insindacabile. In tal caso nulla sarà dovuto alle imprese concorrenti.

Art. 7 □ Criteri e parametri di valutazione dell'offerta

- 1. La valutazione dell'offerta economicamente più vantaggiosa sarà effettuata con riferimento agli elementi "prezzo" e "qualità".
- 2. La valutazione delle offerte sarà effettuata sulla base della seguente griglia di distribuzione:

A) Offerta Tecnica; fattore ponderale 80 punti di cui:

Q.1 - Caratteristiche generali della rete di monitoraggio	
Q.1.1 - Densità della rete di rilevamento (numero di sensori disponibili su scala	
nazionale e relativamente all'area di interesse)	8
Q.1.2 - Efficienza e precisione media nel rilevamento delle scariche elettriche,	
discriminazione tra fulmini nube-nube e nube-suolo, con conferma performance da	
bibliografia indipendente	9
Q.1.3 - Sensibilità della sensoristica (intesa come capacità di rilevare scariche elettriche	
a partire da un amperaggio minimo)	3
Q.1.4 - Disponibilità e caratteristiche tecniche di dati storici	7
Q.1.5 - Informazioni disponibili (informazioni di dettaglio relative al fulmine)	3
Totale	30
Q.2 - Caratteristiche generali del servizio	
Q.2.1 - Caratteristiche generali del servizio (dimensione area geografica di interesse,	
numero di accessi contemporanei al servizio, portabilità del servizio)	4
Totale	4
Q.3 - Caratteristiche del servizio di Real time	
Q.3.1 - Caratteristiche del servizio real time (ritardo massimo di visualizzazione,	
periodo massimo visualizzabile, ecc.)	3
Q.3.2 - Personalizzazione del servizio in real time (suddivisione dei fulmini visualizzati in	
fasce orarie, visualizzazione colpi di fulmine, attivazione di segnali acustici al verificarsi	
di ogni fulmine)	8

0.2.2. Informazioni disponibili in real timo sui fulmini a disponibilità di informazioni di			
Q.3.3 - Informazioni disponibili in real time sui fulmini e disponibilità di informazioni di	2		
dettaglio relative a sotto aree all'interno della zona di interesse	3		
Q.3.4 - Individuazione di zone di allarme personalizzabili dall'utente con gestione			
automatizzata di allarmi attivabili al verificarsi di un fulmine, mappe cartografiche			
locali, visualizzazione della densità di fulmini	6		
Totale	20		
Q.4 - Caratteristiche del servizio di Dati storici			
Q.4.1 - Caratteristiche generali del servizio dati storici (periodo massimo visualizzabile			
per ciascuna richiesta, dettaglio disponibile per la richiesta di dati storici, ecc.)	5		
Q.4.2 - Riproducibilità del periodo selezionato con le stesse caratteristiche disponibili			
per il tempo reale (informazioni disponibili, disponibilità di replay a velocità variabile,			
singoli colpi di fulmine, ecc.)	6		
Q.4.3 - Salvataggio dati in locale in formato testo, kmz o importabile in Google Heart			
che consenta in ogni caso l'accesso a tutte le informazioni disponibili in real time,			
estrazione dati in forma tabellare	3		
Q.4.4 - Personalizzazione del servizio in tempo differito (possibilità di effettuare zoom			
nell'area di interesse, visualizzare la densità di fulmini per cella, ecc.)	6		
Totale	20		
Q.5 - Assistenza tecnica e manutenzione			
Q.5.1 - Caratteristiche generali servizio di assistenza tecnica (modalità e orari di presa			
in carico della segnalazione, tempistiche massime di ripristino, ecc.)	3		
Q.5.2 - Disponibilità del servizio in altra forma o attraverso altri canali in caso di			
disservizio prolungato	3		
Totale	6		
Totale punteggio qualità offerta tecnica	80		

- 3. La valutazione degli elementi dell'offerta sarà effettuata utilizzando il metodo aggregativo-compensatore di cui all'allegato P lettera a) n. 4 del Regolamento, DPR 207/2010,
- 4. La Commissione giudicatrice, per l'attribuzione del punteggio relativo ai criteri e subcriteri, terrà conto della relazione tra il giudizio qualitativo di valutazione e i coefficienti di seguito specificati:

Valutazione	Ponderazione relativa
Ottimo	1
Buono	0,75
Discreto	0,50
Modesto	0,25
Nessuno	0,00

5. Ciascun commissario valuterà, con il metodo su riportato, ogni progetto tecnico assegnando, per ciascuno dei subcriteri componenti il progetto, un punteggio parziale compreso tra 0,0 e 1,0, in funzione della rispondenza, ricchezza, completezza, pertinenza e chiarezza documentale della soluzione proposta. Successivamente si procederà a determinare la media aritmetica delle valutazioni dei commissari per ciascuno dei suddetti subcriteri ed a moltiplicarlo per il relativo valore del subcriterio applicando la seguente formula:

$$P = (C \times W)$$

dove P = punteggio finale del subcriterio

C = coefficiente della prestazione dell'offerta, variabile tra 0 e 1 risultante dalla media dei voti dei commissari attribuiti al subcriterio;

 $W = peso \ o \ punteggio \ massimo \ attribuito \ al \ subcriterio$

1. Successivamente si procederà a sommare i punteggi attribuiti ai subcriteri e poi a riportare ad 1 la somma più alta, proporzionando a tale somma massima le somme provvisorie prima calcolate. I coefficienti ottenuti saranno moltiplicati per il punteggio massimo previsto per ciascuno dei criteri di cui sopra (cd riparametrazione semplice). Successivamente i commissari procederanno alla somma dei punteggi così ottenuti per i criteri ed effettueranno la riparametrazione finale al peso complessivo attribuito all'offerta tecnica assegnando al concorrente che ha ottenuto il punteggio più alto risultante dalla somma di tutti i criteri il punteggio di 80 e agli altri in proporzione. Tale operazione è finalizzata a garantire un rapporto invariabile tra il fattore prezzo e i singoli elementi che compongono la qualità in modo che, in relazione a tutte le componenti, l'offerta migliore ottenga il massimo punteggio, con conseguente rimodulazione delle altre offerte.

B) Offerta Economica; fattore ponderale 20.

Il punteggio è 20 punti. Esso è attribuito all'offerta che presenta il prezzo più basso rispetto al corrispettivo a base d'asta. Alle altre offerte è attribuito un minor punteggio determinato dalla seguente formula:

 $Pn = (Omin \times 20) / On$

Dove:

Pn = punteggio attribuito al concorrente in esame On = prezzo offerto dal concorrente in esame

Omin = prezzo più basso offerto

20 = punteggio massimo attribuibile

Art. 8 Requisiti di partecipazione

1. Sono ammessi a partecipare alla gara, singolarmente oppure in Raggruppamento Temporaneo, gli operatori economici in possesso dei seguenti requisiti:

Requisiti di carattere generale:

a) Assenza di cause di esclusione previste dall'art. 80 del Codice, dai Regolamenti, dal capitolato, dal presente disciplinare e dalla normativa in materia di appalti di servizi e forniture;

Requisiti di idoneità professionale:

b) iscrizione alla C.C.I.A.A avente come oggetto sociale l'esercizio di attività oggetto di affidamento del presente appalto;

Requisiti di capacità tecnico-professionale

- c) aver svolto negli ultimi due anni (2019-2020) e con buon esito, almeno un servizio identico a quello oggetto del presente appalto.
- 2. In caso di mancanza, incompletezza e di ogni altra irregolarità essenziale degli elementi di gara, con esclusione di quelle afferenti all'offerta economica e all'offerta tecnica, la stazione appaltante assegna al concorrente un termine, non superiore a dieci giorni, perché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicandone il contenuto e i soggetti che le devono rendere. In caso di inutile decorso del termine di regolarizzazione, il concorrente è escluso dalla gara. Costituiscono irregolarità essenziali non sanabili le carenze della documentazione che non consentono l'individuazione del contenuto o del soggetto.
- 3. La verifica del possesso dei requisiti di carattere generale, tecnico-organizzativo ed economico-finanziario avviene attraverso l'utilizzo del sistema AVCpass, reso disponibile dall'Autorità, fatto salvo quanto dal Codice. Pertanto, tutti i soggetti interessati a partecipare alla procedura devono, obbligatoriamente, registrarsi al sistema AVCpass.

Art. 9 Garanzia provvisoria

- 1. A copertura della mancata sottoscrizione del contratto l'offerta è corredata da una garanzia, come definita dall'art. 93 del Codice, per un importo minimo pari al 2% dell'importo posto a base d'asta, per una durata di 180 giorni dalla data di scadenza di presentazione delle offerte, prestata sotto forma di garanzia o di fideiussione bancaria o assicurativa o rilasciata dagli intermediari finanziari iscritti nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie, a ciò autorizzati dal Ministero dell'economia e delle finanze.
- 2. La garanzia deve contenere l'impegno del garante a rinnovare la garanzia, su richiesta della S.A. nel corso della procedura, nel caso in cui al momento della sua scadenza non sia ancora intervenuta l'aggiudicazione.
- 3. La garanzia deve prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all'eccezione di cui all'articolo 1957, comma 2, del codice civile, nonché l'operatività della garanzia medesima entro quindici giorni, a semplice richiesta scritta della S.A.
- **4.** Qualora si riferisca a raggruppamenti temporanei, aggregazioni di imprese di rete o consorzi ordinari o GEIE, a partecipanti con idoneità plurisoggettivà non ancora costituiti, essere tassativamente intestata a tutti gli operatori che costituiranno il raggruppamento, l'aggregazione di imprese di rete, il consorzio o GEIE;
- 5. La garanzia è svincolata per l'aggiudicatario automaticamente al momento della sottoscrizione del contratto; per gli altri concorrenti nell'atto con cui la S.A. comunica l'aggiudicazione e comunque entro un termine non superiore a trenta giorni dall'aggiudicazione.

Art. 10 Modalità di presentazione delle offerte.

- 1. Per partecipare alla gara ogni Operatore Economico, che non si sia già precedentemente registrato per partecipare ad altre procedure di gara ed in tal caso lo stesso deve utilizzare la medesima terna di valori già attribuitale, deve registrarsi al Portale Gare tramite l'apposito link "Registrati ora!" presente sulla home page del Portale stesso. La registrazione fornirà entro le successive 6 ore una terna di valori (codice d'accesso, nome utente e password), personale per ogni impresa registrata, necessaria per l'accesso e l'utilizzo delle funzionalità del Portale: tale terna di valori sarà recapitata all'indirizzo di posta elettronica del legale rappresentante, così come dichiarato all'atto della registrazione. Le imprese devono indicare in fase di registrazione un indirizzo di posta elettronica certificata (PEC) quale indirizzo di posta elettronica del legale rappresentante. Tale operazione deve essere effettuata almeno 48 ore prima della data di scadenza per la presentazione delle offerte, al fine di ottenere in tempo utile la propria terna di valori. È possibile ricevere assistenza in merito all'attività di registrazione chiamando il Numero Verde 800 098 759, dal lunedì al venerdì, dalle ore 09.00 alle 13.00 e dalle ore 14.00 alle ore 18.00 o inviare una e-mail a supportoclienti@afsoluzioni.it.
- 2. Tutte le comunicazioni inerenti la presente procedura di gara avverranno tramite il Portale e saranno visibili accedendo alla propria area privata previo avviso all'indirizzo di posta elettronica certificata dei legali rappresentanti delle imprese concorrenti. In caso contrario la S.A. non sarà responsabile per il tardivo o mancato recapito delle comunicazioni.
- **3.** Eventuali richieste di chiarimenti (FAQ) dovranno pervenire **esclusivamente** attraverso il Portale delle gare, nella sezione dedicata alla presente procedura di gara. **Non è ammessa altra modalità per la richiesta di chiarimenti.**
- **4.** I chiarimenti potranno essere richiesti fino a 7 (sette) giorni prima della scadenza del termine di ricezione delle offerte. Le risposte, che saranno pubblicate in forma anonima, verranno fornite fino a 4 giorni prima della scadenza del termine di ricezione delle domande di partecipazione e saranno accessibili nella sezione "*chiarimenti*" della presente procedura di gara sul Portale.

- 5. Le offerte telematiche devono essere inviate entro <u>il giorno 11 novembre 2021 alle ore 13:00</u> tramite il Portale gare (https://gare.regione.campania.it/portale), secondo la seguente procedura
 - <u>1</u>. Registrazione (come indicata al precedente punto 1)
 - 2. Accedere al Portale inserendo le tre credenziali e cliccando su "ACCEDI".
 - 3. Cliccare sulla sezione "BANDI".
 - <u>4</u>. Cliccare sulla riga blu dove è riportata la scritta "BANDI PUBBLICATI": si aprirà l'elenco di tutti i bandi pubblicati.
 - <u>5</u>. Cliccare sulla lente "VEDI" situata nella colonna "DETTAGLIO" in corrispondenza del bando di gara oggetto della procedura.
 - <u>6.</u> Visualizzare gli atti di gara con gli eventuali allegati (presenti nella sezione ATTI DI GARA) e gli eventuali chiarimenti pubblicati.
 - <u>7</u>. Cliccare sul pulsante "PARTECIPA" per creare la propria offerta (tale link scomparirà automaticamente al raggiungimento del termine di scadenza previsto per la presentazione delle offerte).
 - <u>8.</u> Compilare la sezione "**BUSTA DOCUMENTAZIONE**", allegando la modulistica relativa alla documentazione amministrativa da presentare secondo l'art. 12 del presente Disciplinare.
 - <u>9.</u> Per la "BUSTA TECNICA" è necessario allegare la relazione tecnica così come richiesta dall'art.13 del presente Disciplinare.
 - <u>10</u>. Per la "BUSTA ECONOMICA" inserire nella sezione così denominata, a pena di esclusione:
 - a) Prezzo complessivo offerto nell'apposito campo "Valore offerto";
 - b) Allegare il relativo **modello A5** Modello di Offerta Economica, sottoscritto con firma digitale dai soggetti legittimati, nel quale dovrà essere indicato, pena esclusione, il prezzo offerto in cifre e in lettere.
 - L'offerta economica, espressa nel modello A5 deve essere uguale a quello inserito nel campo "Valore offerto". In caso di discordanza tra l'offerta presentata direttamente attraverso il Portale e la dichiarazione d'offerta sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante **prevale quest'ultima**.
 - Si precisa, infine, che l'offerta economica sarà dichiarata inammissibile, determinando conseguentemente l'esclusione dalla gara:
 - se mancante anche di una sola delle dichiarazioni prescritte;
 - se parziale;
 - se condizionata:
 - se indeterminata;
 - se superiore al prezzo complessivo posto a base di gara;
 - se mancante della firma digitale.
 - <u>11</u>. Cliccare su **INVIO**, verificare la correttezza della propria offerta ed il corretto caricamento degli allegati nella maschera di riepilogo che apparirà a video, ed infine cliccare su **CONFERMA** per inviare la propria offerta: al termine dell'invio si aprirà una pagina riproducente l'offerta inviata, completa di data di ricezione e protocollo attribuito dal sistema. E' possibile stampare tale pagina cliccando sull'icona della stampante posta in alto a sinistra.
- 1. È sempre possibile verificare direttamente sul Portale il corretto invio della propria offerta seguendo la seguente procedura:
 - a. inserire i propri codici di accesso;
 - b. cliccare sul link "BANDI A CUI STO PARTECIPANDO";
 - c. cliccare sulla lente "APRI" situata nella colonna "DOC. COLLEGATI" in corrispondenza del bando di gara oggetto della procedura;

d. cliccare sulla riga blu dove è riportata la scritta "OFFERTE" e visualizzare la propria OFFERTA.

Dalla stessa maschera è possibile visualizzare se l'offerta è solo salvata o anche inviata (in tale ultimo caso si potrà visualizzare anche il numero di protocollo assegnato). Si evidenzia inoltre che, al fine di consentire una più facile consultazione all'operatore economico, nella sezione "BANDI A CUI STO PARTECIPANDO", sono automaticamente raggruppati tutti i bandi per i quali si è mostrato interesse, cliccando almeno una volta sul pulsante "PARTECIPA".

Art. 11 "Busta A - Documentazione Amministrativa"

La "BUSTA DOCUMENTAZIONE" deve contenere:

- A) ISTANZA DI PARTECIPAZIONE, firmata digitalmente dal legale rappresentante dell'impresa concorrente con la quale si chiede di partecipare alla procedura di gara e fornisce tutti i dati richiesti dalla S.A. secondo il "modello A1" allegato al presente disciplinare e con le modalità ivi indicate.
- B) SCHEDA IDENTIFICATIVA DELL'IMPRESA CONCORRENTE, firmata digitalmente dal legale rappresentante dell'impresa concorrente. In essa, con le modalità previste dal D.P.R. 28.12.2000 n.445, devono essere indicati tutti i dati relativi all'impresa necessari per lo svolgimento della procedura di gara secondo il "modello A2" allegato al presente disciplinare e con le modalità ivi indicate.
- C) DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL'IMPRESA CONCORRENTE, firmata digitalmente dal legale rappresentante dell'impresa concorrente. In essa, con le modalità previste dal D.P.R. 28.12.2000 n. 445, devono essere rese tutte le dichiarazioni previste dal "modello A3" allegato al presente disciplinare e con le modalità ivi indicate.
- **D) GARANZIA PROVVISORIA** con le modalità di cui al precedente art. 10 ed IMPEGNO di un fideiussore a costituire la garanzia fideiussoria secondo quanto previsto dall'art. 103 del Codice. È necessario trasformare la garanzia in pdf e firmarla digitalmente dal legale rappresentante dell'impresa concorrente
- E) (per i Consorzi) statuto di costituzione del consorzio.
- F) ELENCO DEI SERVIZI svolti, ed eseguiti con buon esito, nel settore oggetto della gara, nel triennio antecedente la data di pubblicazione del bando (art. 8, comma 1, punto c. del presente disciplinare). L'elenco deve comprendere, per ogni singolo servizio svolto, l'indicazione del destinatario (pubblico o privato), dell'importo (IVA esclusa) e della data di inizio e fine. È necessario trasformare la documentazione in pdf e firmarla digitalmente dal legale rappresentante dell'impresa concorrente
- G) Il PASSO E, cosi come definito all'art. 2 del presente disciplinare. È necessario trasformarlo in pdf e firmarlo digitalmente.

Art. 12 🗆 "Busta B – Offerta tecnica"

- 1. L' OFFERTA TECNICA deve contenere una relazione nella quale il concorrente preciserà le caratteristiche del servizio oggetto dell'appalto.
- 2. La relazione, contenuta in non più di 25 facciate, tipo di carattere Arial, dimensione 11 (ulteriori pagine non verranno prese in esame), dovrà essere formata da n. 3 capitoli, strutturati come di seguito riportato:
 - <u>Cap. 1 : Caratteristiche generali della rete di monitoraggio.</u> In tale capitolo andranno esposte le caratteristiche della rete con riferimento ai criteri descritti nella griglia dal punto Q.1.1 al punto Q.1.5

- <u>Cap. 2: Caratteristiche generali del servizio.</u> <u>I</u>n tale capitolo andranno esposte le caratteristiche del servizio con riferimento al criterio descritto nella griglia al punto Q.2..
- <u>Cap. 3: Caratteristiche del servizio di Real time.</u> In tale capitolo andranno esposte le caratteristiche del servizio di assistenza tecnica con riferimento ai criteri descritti nella griglia dal punto Q.3.1 al punto Q.3.4.
- <u>Cap. 4</u>: <u>Caratteristiche del servizio di Dati storici.</u> In tale capitolo andranno esposte le caratteristiche del servizio di assistenza tecnica con riferimento ai criteri descritti nella griglia dal punto Q.4.1 al punto Q.4.4.
- <u>Cap. 5: Assistenza tecnica e manutenzione.</u> In tale capitolo andranno esposte le caratteristiche del servizio di assistenza tecnica con riferimento ai criteri descritti nella griglia dal punto Q.5.1 al punto Q.5.2.
- **3.** L'OFFERTA TECNICA dovrà essere trasformata in pdf e firmata digitalmente dal legale rappresentante dell'operatore economico e dovrà essere priva di qualsivoglia indicazione, riferimento, menzione (diretta o indiretta) dell'offerta economica.
- **4.** Il mancato rispetto da parte dell'aggiudicatario delle singole previsioni riportate nell'offerta tecnica sarà oggetto di applicazione delle penali previste dal capitolato. Il perdurare di tale inadempimento per un termine superiore ai 15 giorni potrà comportare la risoluzione del contratto.

Art. 13 □ "Busta C- Offerta economica"

- 1. L'offerta economica deve essere formulata, secondo il "modello A5 Modello Offerta Economica" allegato al presente disciplinare e con le modalità ivi previste, indicando il prezzo totale offerto rispetto all'importo a base d'asta e dovrà essere trasformata in pdf e firmata digitalmente dal legale rappresentante dell'operatore economico.
- 2. L'offerta dovrà essere espressa in lettere ed in cifre, con un massimo di due cifre decimali. Ulteriori cifre decimali non verranno prese in considerazione.
- 3. Non sono ammesse offerte in aumento.
- 4. L'offerta deve intendersi comprensiva di qualsiasi altro onere escluso l'IVA.
- 5. Il concorrente dovrà, altresì, indicare, a pena di esclusione, la quota parte relativa ai costi per la sicurezza aziendale inerente la propria attività.
- 6. L'offerta economica inoltre:
- a. deve essere sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante del concorrente;
- b. non deve contenere condizioni concernenti modalità di pagamento, termini di consegna, limitazioni di validità o altri elementi in contrasto con le prescrizioni contenute negli atti di gara;
- c. non deve essere indeterminata o condizionata, né deve imporre restrizioni e deve contenere espressi impegni circa:
 - i. la validità non inferiore a 180 giorni dalla data di scadenza della presentazione delle offerte;
 - ii. il mantenimento fisso ed invariato del prezzo fino al completo adempimento degli obblighi contrattuali;
 - iii. la remuneratività della stessa.

Art. 14 □ **Raggruppamenti d'imprese**

- 1. Salvo quanto disposto dal successivo comma 3, è ammessa la partecipazione di imprese appositamente e temporaneamente raggruppate. In tal caso dovranno essere osservate le prescrizioni di cui all'art. 48 del Codice.
- 2. Non è ammesso che un'impresa partecipi singolarmente e quale componente di altro Raggruppamento, né come facente parte di più raggruppamenti, pena l'esclusione dalla gara sia dell'impresa, sia del/i raggruppamento/i a cui partecipa.
- 3. Non è ammessa la partecipazione di raggruppamenti in cui un'impresa concorrente si trovi in una situazione di controllo e/o collegamento ai sensi dell'articolo 2359 del codice civile o in una qualsiasi relazione, anche di fatto, con altre imprese che partecipino singolarmente o quali componenti di altri raggruppamenti, tranne che non dimostri che le offerte presentate non sono imputabili ad un unico centro decisionale.
- **4.** L'impresa concorrente capogruppo dovrà assicurare non meno del **50%** dell'espletamento del servizio.
- 5. Per quanto riguarda i **requisiti** (di cui all'art. 8):
 - 5.1. i requisiti di cui alle lettere a) e b) devono essere posseduti da tutte le imprese raggruppate;
 - 5.2. il requisito di cui alla lettera c) (<u>fatturato specifico</u>) dovrà essere assolto cumulativamente con il contributo di tutte le imprese raggruppate. Tale requisito deve essere posseduti dalla capogruppo nella misura minima del 50%.

6. Per quanto riguarda l'istanza di partecipazione:

- 6.1. in caso di Raggruppamento non ancora costituito: deve essere sottoscritta dai legali rappresentanti di tutte le imprese concorrenti che costituiranno il Raggruppamento Temporaneo e deve contenere l'indicazione delle quote di partecipazione di tutte le imprese concorrenti nonché l'impegno, in caso di aggiudicazione della gara, a conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza a quella designata come mandataria capogruppo (la quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e delle mandanti);
- 6.2. in caso di Raggruppamento già costituito o consorzio o GEIE: può essere sottoscritta dal titolare o legale rappresentante della mandataria; ad essa vanno allegati mandato collettivo speciale conferito dalle mandanti risultante da scrittura privata autenticata, o copia di essa autenticata, nonché dichiarazione a firma del titolare o legale rappresentante della mandataria (resa ai sensi del D.P.R. 445/00 e s.m. e i., con allegata copia del documento di riconoscimento), concernente l'impegno in caso di aggiudicazione ad uniformarsi alla disciplina prevista dall'art. 25 della Legge regionale;
- 6.3. dovranno essere **specificate**, *nell'istanza di partecipazione*, **le parti del servizio che saranno eseguite dalle singole imprese** (sia nel caso di imprese raggruppate o raggruppande);
- 6.4. (nel caso di consorzi) dovrà indicare per quali consorziati il consorzio concorre con i relativi servizi che saranno eseguiti.

7. Per quanto riguarda la restante **documentazione** di cui all'art. 12 :

- 7.1. i documenti di cui ai punti B), C), D), G) vanno prodotti da ogni impresa concorrente;
- 7.2. la cauzione di cui alla lettera F) in caso di raggruppamento non ancora costituito deve essere intestata a tutte le imprese concorrenti associate;

8. Per quanto riguarda le offerte tecnica ed economica:

- 8.1. nel caso di Raggruppamento non ancora costituito deve essere sottoscritta dai titolari o legali rappresentanti di tutte le imprese concorrenti raggruppande;
- 8.2. nel caso di Raggruppamento già costituito può essere sottoscritta anche solo dal titolare o legale rappresentante dell'impresa concorrente mandataria.

Art. 15 □ Modalità di espletamento della gara.

La prima seduta avrà luogo il giorno 17 novembre 2021 alle ore 09:30 presso la sede dell'Ufficio Speciale "Centrale Acquisti" –Via Metastasio, 25/29 –80125 -Napoli e vi potranno partecipare i legali rappresentanti/procuratori delle imprese interessate oppure persone munite di specifica delega. In assenza di tali titoli, la partecipazione è ammessa come semplice uditore: Nel caso dovesse permanere l'emergenza della situazione epidemiologica legata al COVID, si procederà in seduta riservata.

Tale seduta pubblica, se necessario, sarà aggiornata ad altra ora o giorno successivo, nel luogo, nella data e negli orari che saranno comunicati sul portale delle gare, almeno tre giorni prima della data fissata.

Parimenti, le sedute pubbliche successive saranno comunicate ai concorrenti tramite il portale gare, almeno tre giorni prima della data fissata.

Il seggio di gara, istituito ad hoc, procederà, nella prima seduta pubblica, alla verifica della ricezione delle offerte tempestivamente presentate. La tempestività della ricezione delle offerte e che le stesse siano composte di Documentazione Amministrativa ed Offerte Tecnica ed Economica è riscontrata dalla presenza nel sistema telematico delle offerte medesime.

Successivamente, il seggio di gara procederà a:

- apertura della Busta Documentazione Amministrativa, controllandone la completezza del contenuto nonché la conformità a quanto richiesto dal presente disciplinare;
- attivare la procedura di soccorso amministrativo di cui all'art. 7 del presente disciplinare;
- redigere apposito verbale relativo alle attività svolte;
- adottare il provvedimento che determina le esclusioni e le ammissioni dalla procedura di gara, provvedendo, altresì, agli adempimenti di cui all'art. 29, comma 1, del Codice.

Ai sensi dell'art. 85, comma 5, primo periodo del Codice, la stazione appaltante si riserva di chiedere, in qualsiasi momento nel corso della procedura, di presentare tutti i documenti complementari o parte di essi, qualora questo sia necessario per assicurare il corretto svolgimento della procedura. Tale verifica avverrà, ai sensi degli artt. 81 e 216, comma 13 del Codice, attraverso l'utilizzo del sistema AVCpass, reso disponibile dall'ANAC, con le modalità di cui alla delibera n. 157/2016.

Art. 16 □ Commissione giudicatrice.

- 1. La Commissione giudicatrice è nominata, ai sensi dell'art. 216, comma 12 del codice, dopo la scadenza del termine per la presentazione delle offerte ed è composta da un numero dispari pari a n. 3 (tre) membri, esperti nello specifico settore cui si riferisce l'oggetto del contratto. in capo ai commissari non devono sussistere cause ostative alla nomina ai sensi dell'art. 77, comma 9, del codice, a tal fine i medesimi rilasciano apposita dichiarazione alla stazione appaltante.
- 2. La Commissione giudicatrice è responsabile della valutazione delle offerte tecniche ed economiche dei concorrenti e fornisce ausilio alla stazione appaltante nella valutazione della congruità delle offerte tecniche (cfr. Linee guida n. 3 del 26 ottobre 2016).
- 3. La stazione appaltante pubblica, sul profilo di committente, nella sezione "amministrazione trasparente" la composizione della Commissione giudicatrice e i curricula dei componenti, ai sensi dell'art. 29, comma 1 del Codice.

Art. 17 □ Apertura delle Buste "Offerta Tecnica" e "Offerta Economica" – Valutazione delle offerte tecniche ed economiche.

- 1. Una volta effettuato il controllo della documentazione amministrativa, il Seggio di gara procederà a consegnare gli atti alla Commissione giudicatrice.
- 2. La Commissione giudicatrice procederà all'apertura della busta concernente l'offerta tecnica ed alla verifica della presenza dei documenti richiesti dal presente disciplinare.
- 3. In una o più sedute riservate la Commissione procederà all'esame ed alla valutazione delle offerte tecniche e all'assegnazione dei relativi punteggi applicando i criteri e le formule indicati nel bando e nel presente disciplinare.
- 4. La commissione giudicatrice procederà alla riparametrazione dei punteggi secondo quanto indicato nel presente disciplinare.
- 5. Successivamente, la Commissione darà lettura dei punteggi attribuiti alle singole offerte tecniche, darà atto delle eventuali esclusioni dalla gara dei concorrenti. Nella medesima seduta, la Commissione procederà all'apertura del file contenente l'offerta economica e quindi alla relativa valutazione, che potrà avvenire anche in successiva seduta riservata, secondo i criteri e le modalità descritte all'art. 6.
- 6. La stazione appaltante procederà dunque all'individuazione dell'unico parametro numerico finale per la formulazione della graduatoria, ai sensi dell'art. 95, comma 9 del Codice.
- 7. Qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto, la stazione appaltante si riserva la facoltà di non procedere all'aggiudicazione ai sensi dell'art. 95, comma 12, del Codice. Si potrà dare luogo all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, se ritenuta congrua e vantaggiosa per la stazione appaltante.
- 8. La verifica dei requisiti generali e speciali avverrà, ai sensi dell'art. 85, comma 5, del Codice, sull'offerente risultato primo in graduatoria.
- 9. Prima dell'aggiudicazione, l'U.S. "Centrale Acquisti", ai sensi dell'art. 85, comma 5, del Codice, richiede al concorrente risultato primo in graduatoria di presentare i documenti di cui all'art. 86 del Codice, ai fini della prova dell'assenza dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 e del rispetto dei criteri di selezione di cui all'art. 83 del medesimo Codice. Tale verifica avverrà attraverso l'utilizzo del sistema AVCpass.
- 10. Ai sensi dell'art. 95, comma 10, l'U.S. "Centrale Acquisti" prima dell'aggiudicazione procede, laddove non effettuata in sede di verifica di congruità dell'offerta, alla valutazione di merito circa il rispetto di quanto previsto dall'art. 97, comma 5 lett. d), del Codice. L'U.S. "Centrale Acquisti", previa verifica ed approvazione della proposta di aggiudicazione, ai sensi degli artt. 32, comma 5, e 33, comma 1, del Codice, aggiudica l'appalto.
- 11. L'aggiudicazione diventa efficace, ai sensi dell'art. 32, comma 7, del Codice, all'esito positivo della verifica del possesso dei requisiti prescritti.
- 12. In caso di esito negativo delle verifiche, l'U.S. "Centrale Acquisti" procederà alla revoca dell'aggiudicazione, alla segnalazione all'ANAC nonché all'incameramento della garanzia provvisoria. L'U.S. "Centrale Acquisti" aggiudicherà, quindi, al secondo graduato procedendo altresì, alle verifiche nei termini sopra indicati.
- 13. Nell'ipotesi in cui l'appalto non possa essere aggiudicato neppure a favore del concorrente collocato al secondo posto nella graduatoria, l'appalto verrà aggiudicato, nei termini sopra detti, scorrendo la graduatoria.
- 14. La stipulazione del contratto è subordinata al positivo esito delle procedure previste dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia, fatto salvo quanto previsto dagli artt. 88, comma 4-bis, 89 e 92, comma 3, del d.lgs. 159/2011.
- 15. Trascorsi i termini previsti dall'art. 92, commi 2 e 3, del d.lgs. 159/2011 dalla consultazione della Banca dati nazionale unica della documentazione antimafia, la D.G. 50-09 Governo del Territorio procede alla stipula del contratto anche in assenza dell'informativa antimafia, salvo il suc-

- cessivo recesso dal contratto laddove siano successivamente accertati elementi relativi a tentativi di infiltrazione mafiosa di cui all'art. 92, comma 4, del d.lgs. 159/2011.
- 16. Il contratto, ai sensi dell'art. 32, comma 9, del Codice, non potrà essere stipulato prima di 35 giorni dall'invio dell'ultima delle comunicazioni del provvedimento di aggiudicazione. La stipula avrà luogo entro 60 giorni dall'intervenuta efficacia dell'aggiudicazione ai sensi dell'art. 32, comma 8, del Codice, salvo il differimento espressamente concordato con l'aggiudicatario. All'atto della stipulazione del contratto, l'aggiudicatario deve presentare la garanzia definitiva da calcolare sull'importo contrattuale, secondo le misure e le modalità previste dall'art. 103 del Codice.
- 17. Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica, in forma pubblica amministrativa. Il contratto è soggetto agli obblighi in tema di tracciabilità dei flussi finanziari, di cui alla 1. 13 agosto 2010, n. 136.
- 18. Nei casi di cui all'art. 110, comma 1, del Codice, la stazione appaltante interpella progressivamente i soggetti che hanno partecipato alla procedura di gara, risultanti dalla relativa graduatoria, al fine di stipulare un nuovo contratto per l'affidamento dell'esecuzione o del completamento del servizio.

Art. 18 □ **Aggiudicazione e stipula del contratto**

- 1. L'aggiudicazione avverrà all'esito delle verifiche dei requisiti dichiarati dai concorrenti mediante l'acquisizione d'ufficio dei certificati attestanti il possesso degli stati, fatti e qualità dei soggetti dichiaranti, nonché di verificare la sussistenza di tutti gli elementi e i presupposti richiesti dalla normativa vigente. Nel caso in cui la verifica non dia esito positivo, si procederà all'esclusione dell'impresa concorrente dalla gara ed allo scorrimento della graduatoria.
- 2. All'esito favorevole delle suddette verifiche, nonché di quelle relative alle dichiarazioni rese in sede di gara, sarà adottato il provvedimento di aggiudicazione.
- 3. Prima della stipula del contratto d'appalto con l'aggiudicatario, la S.A. acquisisce le informazioni antimafia ai sensi del Protocollo di legalità.
- 4. La S.A. si riserva la facoltà di non stipulare il contratto, ovvero, se il contratto sia stato già stipulato, di procedere alla risoluzione del vincolo contrattuale, qualora le verifiche effettuate dessero risultati non conformi alle dichiarazioni rese in sede di presentazione delle offerte.
- 5. L'aggiudicatario resta impegnato per effetto della presentazione della propria offerta.

Art. 19 Adempimenti a carico del soggetto aggiudicatario

- 1. Con il provvedimento di aggiudicazione, che conclude il procedimento, l'aggiudicatario sarà invitato a presentare la documentazione occorrente per la stipula del contratto.
- 2. Le spese relative alla pubblicazione del bando sui quotidiani, secondo le modalità di cui all'art. 216,comma 11, secondo periodo, del Codice sono a carico dell'aggiudicatario e dovranno essere rimborsate alla stazione appaltante entro il termine di sessanta giorni dall'aggiudicazione.
- 3. Sono a carico dell'Impresa aggiudicataria tutte le spese inerenti e conseguenti alla stipulazione del contratto, comprese le spese di bollo e di registro, ad eccezione dell'Imposta sul Valore Aggiunto, che resta a carico dell'Amministrazione Regionale.
- 4. L'aggiudicatario dovrà presentarsi per la stipulazione del contratto entro il termine indicato dalla S.A., pena la revoca dell'aggiudicazione, l'incameramento della cauzione provvisoria e l'affidamento dell'appalto all'impresa concorrente che segue in graduatoria.
- 5. All'atto della stipula del contratto l'aggiudicatario deve prestare garanzia definitiva, ex art. 103 del Codice.

6. La S.A. si riserva espressamente la facoltà di recedere o risolvere il contratto, senza alcun onere o responsabilità a suo carico, per l'ipotesi di mancato reperimento delle risorse necessarie alla copertura finanziaria.

Art. 20 □ Informativa trattamento dati personali

1. Ai sensi dell'art. 13 del Regolamento UE n. 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento di dati personali, nonché della libera circolazione di tali dati, l'Amministrazione fornisce le informazioni sul trattamento dei dati personali nell'allegato "Informativa per il trattamento dei dati personali".

Art. 21 Disposizioni finali e rinvio

- **1.** Nel caso di mancata stipulazione del contratto con l'aggiudicatario, è facoltà della S.A. procedere al conferimento dell'incarico all'impresa che segue in graduatoria alle condizioni della relativa offerta.
- **2.** Tutta la documentazione inviata dalle Imprese concorrenti, ad eccezione della garanzia provvisoria, resta acquisita agli atti della S.A. e non verrà restituita.
- **3.** Per tutto quanto non previsto specificatamente nel Bando, nel presente disciplinare e nel capitolato e dai relativi allegati, si fa espresso rinvio a quanto previsto in materia dalla vigente normativa, comunitaria, nazionale e regionale.

Documento firmato da: GIOVANNI DIODATO 14.10.2021 13:22:33 UTC